



## “光荣在党 50年”，她们共话初心给党听

今日女报 / 凤网首席记者 李立 记者 张秋盈 陈炜



**钟宜淳：**  
观众最喜爱的  
花鼓戏演员



钟宜淳，1929年出生，国家一级演员，著名花鼓戏表演艺术家。从艺几十年，塑造了100多个角色，是观众最喜爱的花鼓戏演员之一。

“我入党是在1956年，当时我的入党介绍人是银汉光老师和梁器之老师，他们在解放前都是地下党员。”钟宜淳说，上世纪50年代，她连续几个月参与演出慰问治理洞庭湖的巨大工程，和二十几万民工同吃同住同劳动，亲眼目睹许多感人的事迹。她深受感染，很快写出了处女作《姑嫂忙》。这出戏演出时，治湖工地上的民工们人山人海，大家挤肩压背争着观看。

“党组织的关怀和培养，观众的喜爱和热情，是滋养我艺术生命最重要的养分。”钟宜淳说，入党之后，她更坚定了为人民群众唱一辈子花鼓戏的初心。如今92岁的钟宜淳，还在带学生，不辞辛劳地为花鼓戏的未来努力传递着薪火，乐在其中。



1956年入党时间前后的钟宜淳。



**张汝英：**  
高级教师一生坚持为  
党育人，为国育才



张汝英，1949年2月生，常德市武陵区人，大专学历，中学高级教师，常德市四中退休教师。曾先后担任校团委书记、校党支部书记兼校长，多次被评为优秀共产党员。退休后兼任学校关工委成员，关心青少年学生成长，为学校的发展建言献策。

“1971年7月，我怀着对党忠诚，献身教育事业的初衷，加入党组织，并一直为之奋斗。”张汝英说，入党后，她始终践行着为党育人的初心，肩负着为国育才的使命，团结带领四中全体教师奋力追逐教育梦，将常德市四中从一所薄弱学校办成常德市知名的初级中学、常德市第一所被湖南省教育厅授牌的示范性初级中学，“在庆祝建党百年个人在党50年之际，我将不忘初心，牢记使命，永远跟党走，愿我们的祖国更加繁荣昌盛，愿我们伟大的党更加灿烂辉煌”。



1971年入党时间前后的张汝英。



**戴月梅：**  
80岁的老医生  
依然在岗工作



“拿到‘光荣在党50年’的纪念章我很激动，很感恩，我的知识和力量都是党培养的，我能走到今天都是因为党。”戴月梅说。

1942年出生的戴月梅家境贫寒，一家9口人只靠父亲十几元的工资过活。高二时，因母亲患病瘫痪，戴月梅只能休学留校工作。随着母亲病情的好转，戴月梅重新复读，以优异的成绩考取了哈尔滨医科大学，在校期间，所有的花销基本依靠学校发放的助学金。

戴月梅说，正因为这份感激，从高中起，她就积极申请入党。1965年10月，正在读大二的戴月梅终于成为了一名党员，那一年，她23岁。

毕业后的戴月梅从事心血管病研究工作50余年。她先后担任过长沙市第三医院副院长、长沙市第一医院院长等职务。2003年退休后，她还一直坚持心血管内科的门诊以及国内外学术交流并讲课，热忱为广大患者服务，得到了广泛好评。“我把作为党员的初心和使命融入了我的工作中，虽然眼看着就要80岁了，但我还要在岗位上为大家服务。”这位拥有58年党龄的老党员认真地说。



1965年入党时间前后的戴月梅。



**卢定群：**  
村妇代会主任  
甘作人民的“孺子牛”



出生于1940年的卢定群，是湘潭县云湖桥镇清风村原妇代会主任。“我是1965年4月加入中国共产党的，在最基层为党的事业奉献了35年。”卢定群说。

入党后，卢定群一直视人民群众为亲人，始终把群众的安危冷暖放在心上，心里装着群众，凡事想着群众，一切为了群众，甘作人民的“孺子牛”，工作上兢兢业业、任劳任怨、认真踏实、无私奉献。

自1965年担任村妇代会主任以来，卢定群凭着一腔热血，走百家门、知百家情、解百家难、暖百家心，竭尽全力为群众办实事，坚持不懈为群众做好事，把党的温暖撒向千家万户中，把妇联的关怀送进每一个困难妇女的心坎上，“从入党之初我就立下誓言：愿意全心全意为人民服务。这个誓言，我会坚持一辈子！”卢定群说。



**左大曙：**  
被称为省公安厅  
活“档案馆”



出生于1941年7月的湖南省公安厅退休干部左大曙，原本是长沙县一贫苦农户家的女儿。凭借着自己的努力，她考取了湖南师范大学，成为当时少有的女大学生。1965年8月，因在生产大队表现优异，她被批准入党，后调入公安系统工作，先后在湖南省公安厅政治部、湖南警察学院、湖南省公安厅政策研究室、信访处工作。

“党教育了我56年，只要生命不息，对党的事业就要忠心耿耿。活着在党一天，就要做一名合格的共产党员。”左大曙说，作为一名在公安系统工作几十年的老党员，她最大的感触就是，只要真心实意给人民群众办好事，人民群众就会拥护你。在信访工作期间，她积极协调，协助解决了不少群众反映的难题和焦点问题。退休后，左大曙参与全省公安县志综合本的编纂工作，现在，她成了省公安厅活着的“档案馆”，后辈们有时候查资料都不知道从哪查起，一问她准知道，“只要有需要我的地方，我一定尽力发挥余热”。

(下转 07 版)

